

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 249

23 декабря 1947 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Могучая демонстрация морально-политического единства советского народа

Вчера в Российской Федерации, на Украине, в Армении, в Молдавии и Карело-Финской ССР состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Миллионы советских патриотов единодушно проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных и этим самым еще раз продемонстрировали свое несокрушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина, свою готовность отдать все силы дальнейшему укреплению Советского государства.

Выборы повсеместно прошли в обстановке патриотического подъема и высокой организованности. В Москве в Сталинском избирательном округе, где баллотировалась в депутаты товарищ Сталин, к полуночи проголосовали все 100% избирателей.

В Молотовском округе, где баллотировалась товарищ Молотов, к

трех часам дня проголосовали все 100% избирателей.

В Москве и Московской области к 6 часам вечера проголосовали 99,99% избирателей.

Такая же картина наблюдалась в Ленинграде, Киеве, Ереване,

Петрозаводске, Кишиневе и других городах и селах республик, где проходили выборы.

Выборы в местные Советы, также, как и выборы в Верховные органы власти, явились торжеством советского демократизма, подлинным триумфом Советского государства, созданного Лениным и Сталиным.

Благодаря Советам широкие народные массы смогли под руководством большевистской партии привлечься к активному участию в управлении государством, стать строителями бесклассового социалистического общества.

Нынешняя избирательная кампания способствовала новому росту политической и производственной активности трудящихся масс, помогла вскрыть недостатки и в немалой

степени содействует новому росту могущества Советского Союза, — вот кого выдвинул наш народ своими кандидатами в депутаты, вот кому избиратели отдали свои голоса.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою горячую любовь к Советской матери-Родине, свою преданность великой партии Ленина-Сталина.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость и вперед укреплять дружбу народов СССР, сохранять их высокую организованность.

Их несокрушимую сплоченность подтверждает Сталинская Конституция. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость и вперед укреплять дружбу народов СССР, сохранять их высокую организованность.

Их несокрушимую сплоченность подтверждает Сталинская Конституция.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость борьбы за дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей страны, за прочный демократический мир, против прислоя имperialистического лагеря.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость выполнить послевоенный пятилетний план в четыре года, еще выше поднять экономическое могущество нашей страны и жизненный уровень трудящихся.

Впереди большие задачи. Нам предстоит поставить на службу пятилетки все имеющиеся в стране резerves, все производственно-технические и природные ресурсы, все достижения передовой науки и техники. Мы должны образцово подготовиться к весеннему севу, провести его организованно, вырастить в 1948 году еще более богатый уро-

С огромной политической активностью голосовали трудящиеся Орска за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В Доме культуры Нового города

Еще стояла ночь, но улицы уже оживали. Люди шли к центру своего избирательного участка. Свыше 150 человек собрались к началу голосования на участке № 13 Сталинского района. Металлурги никелькомбината, служащие районных учреждений, строители, медсестры из армии Советской Армии, домохозяйки стремились прийти сюда пораньше, чтобы первыми отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ровно в 6 часов утра председатель избирательной комиссии тов. Удодов обозвал сначала выборов в местные Советы депутатов трудящихся и пригласил собравшихся приступить к голосованию.

Первой изошла к толу выдачи бюллетеней Елизавета Михайловна Шурыгина. Ей — 86 лет, но, несмотря

на преклонные годы, она сама пришла на участок и притом почти раньше всех. Ее заботливо встретили члены избирательной комиссии. Выйдя из кабинки с аккуратно сложенными бюллетенями, она подошла к урнам и, опустив их, с гордостью заявила:

— Голосую за лучших советских людей, за своих сынов и дочерей которых не забывают меня, старуху!

Следом за Елизаветой Михайловной опускают бюллетени стахановец никелькомбината Безбородов, инженер треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения Фокин. Подходят к урнам все новые и новые избиратели: радостные, возбужденные, празднично одетые.

Проголосовав, многие избиратели остаются, чтобы прочесть газеты, сыграть партию в шахматы. Другие

поднимаются изохрек, где выступают коллектив художественной самодеятельности, танцуют молодежь. В зрительном зале демонстрируется кинофильм. Беседы, уютно в детской комнате. Пионерки в красных галстуках любебно ухаживают за малышами, организуют среди них

К вечеру, когда голосование уже подходило к концу, на избирательном участке стало еще оживленнее. Долго в Доме культуры, а также на улицах Нового города, не прекращалось веселье.

Во втором подъезде Дома культуры разместился центр 12-го избирательного участка. Здесь к 4 часам дня выполнили свой долг более 90 процентов избирателей.

На склоне Старого города

Тихое деревенское утро. На склоне обычного заставляемого огня в окнах домов одной из окраин Старого города. Тишину улиц рано нарушает оживленный говор, песни и необычное движение людей. Многие избиратели спешат к центру избирательного участка, чтобы первыми исполнить свой гражданский долг — проголосовать за лучших сынов и дочерей народа.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Камцев, притягивающая избирателей приступить к голосованию, поздравил собравшихся с 68-летием с днем рождения товарища Сталина. Его слова были встречены бурными аплодис-

Голосуют железнодорожники

Задолго до начала голосования в помещение избирательного участка № 19 Ворошиловского района привели десятки человек. В их числе — семья железнодорожников. Выборы, старые транспортники Фридман, Шандрук и другие. К 6 часам утра здесь собрались более 100 избирателей.

Председатель комиссии тов. Руссков объявляет о начале выборов. Одним из первых получает бюллетени с именами кандидатов в депутаты областного, городского и районного Советов тов. Фридман — инвалид труда, проработавший на транспорте несколько десятков лет, красный партизан в годы гражданской войны

Один за другим подходят избиратели. Вот опускает бюллетени бригадир комсомольско-молодежной бригады Иван Молчанов. Его бригада встретила день выборов перевыполнением заданий последних дней на 200-300%

таты товарища Сталина, к полуночи проголосовали все 100% избирателей. В Молотовском округе, где баллотировался товарищ Молотов, к трех часам дня проголосовали все 100% избирателей. В Москве и Московской области к 6 часам вечера проголосовали 99,99% избирателей. Такая же картина наблюдалась в Ленинграде, Киеве, Ереване, Петрозаводске, Кинешме и других городах и селах республик, где проходили выборы.

Выборы в местные Советы, так же, как и выборы в Верховные органы власти, явились торжеством советского демократизма, подлинным триумфом Советского государства, созданного Лениным и Сталиным. Благодаря Советам широкие народные массы смогли под руководством большевистской партии привиться к активному участию в управлении государством, стать строителями бессклассового социалистического общества.

Нынешняя избирательная кампания способствовала новому росту политической и производственной активности трудающих масс, помогла вскрыть недостатки и в немалой степени укрепить работу местных Советов, их исполнительных органов. На предвыборных собраниях, при встречах с кандидатами в депутаты избиратели внесли много предложений об улучшении работы исполнкомов местных Советов, их отделов и руководителей, дали свои маказы кандидатам в депутаты. Ни в одной капиталистической стране невозможна такая неразрывная связь между народом и органами власти.

Народ с воодушевлением назвал своим первым кандидатом в депутаты местных Советов великого Сталина, чье имя с любовью произносилось на всех предвыборных митингах и собраниях трудающих. С большим единодушием были выдвинуты кандидатами в депутаты со товарищи Сталина — т. т. В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. П. Андреев, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Караганов, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, А. М. Косыгин, А. А. Кузнецков, М. А. Суслов, Г. М. Попов.

Кандидатами в депутаты местных Советов были выдвинуты также сотни тысяч лучших сынов и дочерей нашего народа, среди которых — известные всей стране рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, представители советской интеллигенции. Те, кто идет в первых рядах строителей коммунизма, кто прошел славный трудовой путь,

свою решимость и вперед укреплять дружбу народов СССР, сохранять их высокую организованность, их несокрушимую сплоченность под знаменем Сталинской Конституции. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость бороться за дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей страны, за прочный демократический мир, против происков империалистического лагеря.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели демонстрировали свою решимость выполнить послевоенный пятилетний план в четыре года, еще выше поднять экономическое могущество нашей страны и жизненный уровень трудающих. Впереди большие задачи. Нам предстоит поставить на службу пятилетки все имеющиеся в стране резerves, все производственно-технические и природные ресурсы, все достижения передовой науки и техники. Мы должны образцово подготовиться к весеннему севу, провести его организованно, вырастить в 1948 году еще более богатый урожай хлеба, овощей, картофеля. Повсеместно должна быть налажена культурная советская торговля. Надо помнить, что советская торговля является нашим родным большевистским делом.

Избиратели единодушием голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, они твердо уверены, что их избранные будут беззаветно служить интересам Родины, будут стремиться к подъему материального благосостояния трудающих, к тому, чтобы все советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью. Депутаты — верные слуги народа — должны оправдать оказанное им доверие.

Советский народ принял на выборы под велиkim и непобедимым знаменем Ленина — Сталина. Под этим знаменем патриоты страны социализма прошли трудный славный путь борьбы и побед. Это знамя ведет вперед миллионы борцов за дело коммунизма.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Он еще раз показал свою великую силу и жизненность. В этом — верный залог новых славных побед нашей Родины.

Под руководством большевистской партии, под мудрым, водительством вождя и учителя советского народа товарища Сталина — вперед, к новым победам коммунизма!

(Из передовой «Правды»
за 22 декабря).

тыль избирательной комиссии тов. Уходя обвязал о начале выборов в местные Советы депутатов трудающих и пригласил собравшихся приступить к голосованию.

Первой попала к столу выдача бюллетеней Елизавета Михайловна Шурыгина. Ей — 86 лет, но, несмотря

на возраст, она и министерство тяжелого машиностроения Фокин. Подходит к урнам все новые и новые избиратели: радостные, возбужденные, ирационально одетые.

Проголосовав, многие избиратели остаются, чтобы прочесть газеты, сыграть партию в шахматы. Другие

идут в зал заседаний. Во втором подъезде дома культуры разместился центр 12-го избирательного участка. Здесь к 4 часам дня выполнили свой долг более 90% процентов избирателей.

На окраине Старого города

Тихое морозное утро. Намного раньше обычного засветились огни в окнах домов одной из окраин Старого города. Тишину улиц рано нарушил оживленный говор, песни и необычное движение людей. Многие избиратели спешили в центр избирательного участка, чтобы первыми исполнить свой гражданский долг — проголосовать за лучших сынов и дочерей народа.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Каминев, приглашая избирателей приступить к голосованию, поздравил собравшихся с 68-летием со дня рождения товарища Сталина. Его слова были встречены бурными аплодисментами.

Ровно в 6 часов началось голосование. Первым опустил бюллетень избиратель Отечественной войны Алексей Игнатьевич Тальчук. Затем к урне подошли 76-летний избиратель Метелин, домохозяйка Будкова. Один за другим, бесконечной вереницей подходили избиратели к урне для голосования. Группа молодых избирателей — учеников школы ФЗУ швейфабрики — пришла на участок организованно. За первые 20 минут проголосовало 147 человек.

52-летняя избирательница тов. Точнева, получая бюллетени, говорила:

— Большевистская партия, советское правительство, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о со-

Голосуют железнодорожники

Задолго до начала голосования в помещение избирательного участка № 19 Ворошиловского района пришли десятки человек. В их числе — семья железнодорожников Выборговых, старые транспортники Фридман, Шандрюк и другие. К 6 часам утра здесь собралось более 100 избирателей.

Председатель комиссии тов. Русakov об являет о начале выборов. Одним из первых получает бюллетени с именами кандидатов в депутаты областного, городского и районного Советов тов. Фридман — извяд труда, проработавший на транспорте несколько десятков лет, красный партизан в годы гражданской войны. Он просит слово и обращается к присутствующим членам комиссии и избирателям:

— Советские люди, — говорит он, — сами являются хозяевами своего счастья. Я с радостью и гордостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Пусть они будут достойными слугами народа и ведут нас к новым успехам!

52-летняя избирательница тов. Точнева, получая бюллетени, говорила:

— Большевистская партия, советское правительство, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о со-

ветских людях. С большим воодушевлением встречено каждым трудинцем постановление об отмене карточной системы и о проведении денежной реформы. От всей души спасибо товарищу Сталину, нашей партии и родному правительству за неустанный заботу о нас. Голосуя за кандидатов в депутаты местных Советов, мы проголосуем за счастливую жизнь нашего великого народа!

Одни за другим подходят избиратели. Вот опускает бюллетень бригадир комсомольско-молодежной бригады Иван Молчанов. Его бригада встретила день выборов первым подъемом заданий последних дней на 200—220 процентов. Больными трудовыми успехами встретила выборы идущий вслед за ним старейший избровозик дено тов. Минеев.

Организованно, с музыкой и песнями пришли на участок более 50 молодых паровозчиков и ремонтников депо во главе с секретарем комитета ВЛКСМ тов. Гой.

На участке — большой подъем. После голосования избиратели могут послушать музыку, молодежь — побацовать под барабан.

За первые полтора часа здесь проголосовало около 500 человек. К 8 часам вечера в голосовании привлекли участие все избиратели.

На избирательном участке № 10

Стрелки часов показывали четверть часа, когда к ярко освещенному помещению избирательного участка № 10 в одиночку и группами стали подходить избиратели.

В 6 часов утра председатель участковой комиссии тов. Железнов, поздравив избирателей с воскресенным праздником — днем выборов в местные Советы, пригласил их в зал для получения бюллетеней.

Первой получила и опустила бюллетень в избирательную урну домохозяйка Мария Прохорьевна Хвалько.

Одним за другим получали избиратели бюллетени, заходили в красиво

уbraneные кабинки и затем опускали бюллетени в избирательную урну.

Проголосовавшие проходили в комнату отдыха, где под аккордеон танцевала молодежь. В смежной комнате был организован буфет с горячими закусками, имелись в продаже кондитерские и табачные изделия.

В восьмом часу вечера на участке проголосовали все избиратели. Своей организованностью они еще раз продемонстрировали доверие и уважение к кандидатам нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ГУДЗОВЕНКО, ШЕЛОМЕНЦЕВ.

Советский народ еще раз продемонстрировал свою преданность делу Ленина—Сталина, свою готовность обеспечить новые победы коммунизма

Сталинский район города Москвы

В часы, предшествовавшие двум всенародных выборов в местные Советы депутатов трудящихся тысячи милюминионных огней расцветили здания Сталинского района столицы. Над фронтонами домов, в которых разместились избирательные участки, свежий ветер колышет знамена, обрамляющие портрет всенародного кандидата—товарища Сталина.

Одни избирательного участка № 24, расположенного в одном из лучших зданий, в Мейеровском проезде, видны издалека. В этом округе кандидатом в депутаты Московского городского Совета баллотируется великий вождь советского народа товарищ Сталин.

К 4 часам утра в залах, примыкающих к месту голосования, собралось уже около 150 человек. Здесь — стахановцы, мастера, инженеры и служащие ордена Ленина моторостроительного завода, коллектива которого выдвинул кандидатуру товарища Сталина. Были здесь доминингхозяйки, пенсионеры, много приезжих — ленинградцы, уральцы, киевляне и севастопольцы. Каждого приветствовало сюда оно стремление — в этот торжественный и радостный день голосовать там, где баллотируется великий вождь советского народа великий Сталин.

6 часов. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Брызгалов поздравил собравшихся с днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся и приглашает избирателей выполнить свой гражданский долг.

С глубоким волнением получают избиратели бюллетени, на которых начертано имя самого дорогого и любимого всем народом человека, имя Иосифа Виссарионовича Сталина. К ящику для голосования подходят старый рабочий-кузнец Федор Васильевич Пудов, более полувека отдавший производству. Голосуют супруги Салиниковых, муж Сергей Константинович — кадровый рабочий московской фабрики.

...Бескомечкой вереницей направляются к месту голосования мужчины, женщины, молодежь...Сюда приходят целыми семьями жильцы домов, рабочие, бригады и участков, успевшие о встрече на участке в самый ранний час.

За первые 30 минут проголосовало более 300 человек. В районе с утра царило праздничное, приподнятое настроение...

В оживании торжественной минуты начала голосования у избирательных участков, в агитпунктах развязывались задушевые беседы. Продолженное оживление царило вчера с самого раннего утра на Электрозаводской улице. Рабочие и работники трансформаторного, электролампового завода, текстильного комбината имени Шербакова, фабрики «Освобожденный труд» уже к 11 часам побывали на своих избирательных участках.

В этом зале, над убранством которого любезно перебрались стахановцы электролампового завода, ткачи и фабрики «Освобожденный труд» и шелкоткацкого комбината скрестились дороги сынов и дочерей многих народов нашей Родины. Символичным было это единодушие, с которым или голосовали украинская колхозница Мария Литвиненко, узбекский агроном тов. Нуриев, юноши дальневосточники Дружинин и Борисов, представители братьих народов нашей страны!

Когда электрозводницы выделили канцелярию товарищу Сталину в депутаты Московского областного Совета, десятки бригад взяли на себя повышенные производственные обязательства. Итог был подведен вчера в день выборов. На десятый избирательный участок пришла в полном составе лучшая бригада сборщиков электролампового производства, возглавляемая тов. Христинской. Сборщики обязались дать сверх плана 60 тысяч радиоламп. Вершины своему слову — стахановцы в 21 декабря, за-

В Молотовском районе города Москвы

От берегов Яузы до кремлевских стенных раскинулся Молотовский район столицы. И на всем этом огромном пространстве — на улицах, площадях, в переулках — в ночь на 21 декабря можно было видеть множество людей.

...Ровно в шесть утра широко распахнулись двери всех 37 избирательных участков Молотовского района.

Физкультурный зал школы № 401 выглядит очень нарядно. Козыри, дорожки, алый шелк, очень много цветов. Здесь помещается одиннадцатый участок избирательного округа № 120, в котором верный соратник великого Сталина — В. М. Молотов баллотируется в Московский городской Совет. Одной из первых голосует работница завода «Точизмеритель» Марина Гавриловна Свирина.

Выполнив свой гражданский долг, избиратели направляются домой. Завязываются задушевые беседы. Марина Гавриловна с гордостью рассказывает об успехах передового предприятия, носящего имя кандидата в депутаты — Вячеслава Михайловича Молотова. Готовясь достойно встретить день выборов, коллектив «Точизмерителя» еще в ноябре выполнил годовой план, ставший рабочий плана тов. Макаров в мае завершил свою личную годовую норму, а в октябре — задание второго года.

Выборы облизнули, сроднили людей. Исполнив свой гражданский долг, они расходились друзьями. На первом избирательном участке молодые люди с удовольствием по-

знакомились с Юрием Селивановым, 25-летним партизаном Великой Отечественной войны, народнымгероем Югославии, кавалером шести орденов и медалей. Выйдя из помещения для голосования, он говорил своим новым друзьям:

— Я с интересом и волнением ждал дня выборов. Мне довелось побывать за границей. Там выборы — это сплошной обман. Голоса покупаются за деньги. Трудовой люд вообще лишен избирательных прав... У нас в СССР — подлинная демократия, ибо наша страна — страна трудающих...

Много людей всех возрастов и профессий пропло в этот день чрез избирательные участки.

Возле участков происходили теплые задушевые встречи. Людей, отличившихся в предвыборном соревновании, узнавали и радостно приветствовали, многие приветливо пожимали руку бригадиру формовщиков литейного цеха завода «Макрометр» тов. Грибову. За десять дней декабря его бригада, став на предвыборную стахановскую вахту, дала 273 процента задания. Сам бригадир, обзавившись завершил свой личный пятилетний план в 1 мая 1948 года, ежедневно показывает образцы стахановского труда. Также тепло приветствовали бригадира строительства № 2 Метростроя тов. Романова. В последние дни перед выборами он так сумел организовать работу, что бригада давала в смену 19 погонных метров, значительно перекрывая норму.

Избиратели, выполнившие свой гражданский долг, неторопливо идут домой, беседуя между собой.

Пожилой токарь с завода «Макрометр» говорит:

— Быстро, быстро мы идем в гору... Разворачивается строительство, крепнет хозяйствство.

— Товарищ Молотов в Большом театре говорил, что выпуск продукции у нас уже достиг дооцененного уровня, что колхозный урожай теперь может сравняться с лучшим дооценным.

— А где, в какой стране так скоро, после тяжелой войны карточки на продукты и хлеб могли отменить? — вставляет швейцарца с фабрики имени Клары Цеткин. — Нигде! Значит сильны мы, силу свою чувствуем...

Много людей всех возрастов и профессий пропло в этот день чрез избирательные участки.

Возле участков происходили теплые задушевые встречи. Людей, отличившихся в предвыборном соревновании, узнавали и радостно приветствовали, многие приветливо пожимали руку бригадиру формовщиков литейного цеха завода «Макрометр» тов. Грибову. За десять дней декабря его бригада, став на предвыборную стахановскую вахту, дала 273 процента задания. Сам бригадир, обзавившись завершил свой личный пятилетний план в 1 мая 1948 года, ежедневно показывает образцы стахановского труда. Также тепло приветствовали бригадира строительства № 2 Метростроя тов. Романова. В последние дни перед выборами он так сумел организовать работу, что бригада давала в смену 19 погонных метров, значительно перекрывая норму.

Высокой активностью отмечен день выборов в Молотовском районе столицы. К 3 часам дня здесь проголосовали все без исключения зарегистрированные избиратели (ТАСС).

ЛЕНИНГРАД В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ЛЕНИНГРАД, 21 декабря. (ТАСС). Это стало уже славной традицией. Еще далко было до позднего северного рассвета, еще неясно вырисовывались в ночи громады величественных зданий, корпусы индустриальных гигантов, а в городе уже

выполнив свой почетный гражданский долг, он возвращается домой. Старый рабочий не может удержаться, чтобы не высказать чувств, которыми полно в эти минуты его сердце:

— За тебя, великий друг труда-

Невская застава. Отныне славят герб Российской Федерации на сдачах Володарского дома культуры. Здесь среди других баллотируется соратник товарища Сталина — Андрей Александрович Жданов. Уже через три часа после того, как открылись

—стахановцы, мастера, инженеры и служащие ордена Ленина моторостроительного завода, коллектива которого выдвинул кандидатуру ткачарки Сталини. Были здесь домашние хозяйки, пенсионеры, много приезжих — ленинградцы, уральцы, киевляне и севастопольцы. Каждого приветствовало сюда ощущение — в этот торжественный и радостный день голосовать там, где баллотируется вождь советского народа великий Сталин.

6 часов. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Брызгалов поздравляет «обрашившихся» с днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся и приглашает избирателей выполнить свой гражданский долг.

С глубоким волнением получают избиратели бюллетени, на которых начертано имя самого дорогого и любимого всем народом человека, имени Иосифа Виссарионовича Сталина. К ящику для голосования подходят старый рабочий-кузнец Федор Васильевич Нудов, более полувека отдавший производству. Голосуют супруги Салиниковых, муж Сергей Константинович — кадровый рабочий моторостроительного завода и его жена — домашняя хозяйка Клавдия Федоровна.

На избирательный участок в подном составе пришли члены лучшей бригады моторостроительного завода, которой руководит Иван Корнеевич Шевченко. За год и десять месяцев бригада выполнила 3 годовых нормы.

Биография каждого, кто в этот разный час присутствовал на избирательном участке, может служить великолепной иллюстрацией расцвета творческих сил нашего народа, роста его людей, опочеченных великой большевистской партией, товарищем Сталини на помощь во славу Родины. Только что опустил бюллетень лауреат Сталинской премии мастер моторостроительного завода Виктор Алексеев. Этого молодого человека, созданного в годы Отечественной войны первую на заводе фронтовую бригаду, правительство удостоило почетной награды — ордена Ленина.

Заметно волнуясь, получает бюллетень Герой Советского Союза Петр Ефимович Алтыненков. Много боевых подвигов совершил доблестный артиллерист Советской Армии. Его броню лишили в одном сражении — в районе Вислы — подбило 8 немецких танков и один бронетранспортер. Окруженный почетом, славный юноша вернулся на родной завод и ныне отдает все силы осуществлению послевоенной сталинской пятилетки.

Все избиратели Сталинского района Москвы проголосовали к 13 часам. (ТАСС).

компания имени Церакова, фабрика «Освобожденный труд» уже к 11 часам побывали на своих избирательных участках.

В этом зале, над убранством которого любезно поработали стахановцы электролампового завода, ткачи фабрики «Освобожденный труд» и шелковязального комбината скрестились дороги сынов и дочерей многих народов нашей Родины. Символичным было это единодушие, с которым шли голосовать украинская колхозница Мария Литвиненко, узбекский агроном тов. Нуриков, воин-« дальневосточник» Дружинин и Борисов, представители бирманских республик нашей страны!

Когда электрозводы выделили кандидатуру товарища Сталина в депутаты Московского областного Совета, члены бригад взяли на себя повышенные производственные обязательства. Итог был подведен вчера в день выборов. На десятый избирательный участок пришла в полном составе лучшая бригада сборщиков электролампового производства, возглавляемая тов. Христиновой. Сборщики обязались дать сверх плана 60 тысяч радиоламп. Верные своему слову, стахановцы к 21 декабря дадут 62 тысячи ламп.

День выборов колхозники предприятий Сталинского района встретили новыми победами. Трудящиеся района вместе со всеми москвичами зажгли свою Родину — отдать все силы на дальнейшее процветание и усиление мощи нашей Родины.

Более 40 предприятий района обязались выполнить пятилетку за четыре года. Коллективы 18 фабрик и заводов решили завершить свой пятилетний план в три с половиной года. С чувством законной гордости шли на выборы рабочие, работницы, инженеры, техники, мастера и бригадиры инструментального завода. Званный плифовщик тов. Макаров, уже выполнивший восемь годовых норм, став на стахановскую вахту в честь выборов, давал ежедневно по три и больше норм. Три нормы в смену давал бригадир Зеолин, за четырех работала в эти дни работница его бригады тов. Башмакова. Славными трудовыми подвигами ознаменовали великородный праздник коллективы электролампового производства, заводы автомобильного электрооборудования, фабрики «Освобожденный труд» и ряда других предприятий района. Они с честью оправдали высокое доверие, оказанное им товарищем Сталини.

Заметно волнуясь, получает бюллетень Герой Советского Союза Петр Ефимович Алтыненков. Много боевых подвигов совершил доблестный артиллерист Советской Армии. Его броню лишили в одном сражении — в районе Вислы — подбило 8 немецких танков и один бронетранспортер. Окруженный почетом, славный юноша вернулся на родной завод и ныне отдает все силы осуществлению послевоенной сталинской пятилетки.

Все избиратели Сталинского района Москвы проголосовали к 13 часам. (ТАСС).

Выполнив свой гражданский долг, избиратели направляются домой. Завязываются задушевые беседы. Марина Гаврилова с гордостью рассказывает об успехах передового предприятия, носящего имя кандидата в депутаты — Вячеслава Михайловича Молотова. Готовясь достойно встретить день выборов, коллектив «Точизмерителя» еще в ноябре выполнил годовой план, старейший рабочий завода тов. Макаров в мае завершил свою личную годовую норму, а в октябре — задание второго года.

Выборы сблизили, сблинили людей. Исполнив свой гражданский долг, они расходились друзьями. На первом избирательном участке молодые люди с удовольствием по-

числя избирателей.

— Капитан Сергей Филиппович Муляков пришел на участок № 16 со своим сыном, первым участвующим в выборах. Проголосовал, отец познакомил избирателей, собравшихся в комнате отдыха, со своим сыном:

— Он у меня механик-стахановец. Как и подобает передовому производственнику, я выборам выполнил план на 128 процентов.

Избиратели, выполнившие свой гражданский долг, неторопливо идут домой, беседуя между собой.

Пожилой токарь с завода «Манометр» говорит:

— Быстро, быстро мы идем в гору... Развергается строительство, крещет хозяйство.

Высокой активностью отмечен день выборов в Молотовском районе столицы. К 3 часам для здесь проголосовали все без исключения зарегистрированные избиратели. (ТАСС).

ЛЕНИНГРАД В ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ЛЕНИНГРАД, 21 декабря. (ТАСС).

Это стало уже славной традицией. Еще далеко было до позднего северного рассвета, еще неясно вырисовывались в ночь громады величественных зданий, корпуса индустриальных гигантов, а в городе уже был настоящий праздничный день. Многие тысячи ленинградцев собирались у ярко освещенных помещений для голосования — каждый хотел выполнить свой гражданский долг.

Выборгская сторона... Ярко иллюминирован Кондратьевский жилой городок Калининского района. На фасаде многоэтажного корпуса из красного полотнища начертана эмблема, которую сегодня произносят миллионы трудящихся нашей страны: «Да здравствует родной, любимый Сталин».

Здесь находится 15-й избирательный участок 252-го избирательного округа, прозванного ленинградцами сталинским. Здесь баллотируется в депутаты городского Совета ткачий вождь трудящихся.

К тому часу, когда открылось помещение для выборов, здесь собралось свыше 300 человек.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Васильев поздравил избирателей с великим праздником.

Первым получает бюллетень по-томственный птицерский рабочий, старший мастер завода имени Сталини Андрей Иванович Иванов, участник трех революций. Он был среди тех, кто штурмовал Зимний. 46 лет он работает на предприятиях Ленинграда, 23 года из них на заводе имени Сталини. Как величайшую драгоценность, берет он в руки бюллетени, на одном из которых начертано имя Сталини.

Выполнив свой почетный гражданский долг, он возвращается домой. Старый рабочий не может удержаться, чтобы не высказать чувств, которыми полно в эти минуты его сердце:

— За тебя, великий друг трудящихся, за тебя дорогой Сталин!

Сталин! С этим именем на устах, с этим именем в сердце входит сюда, в этот зал, каждый советский человек.

Люди идут непрерывным потоком. И здесь не только выборожды. Многие жители других районов пришли с удостоверениями на голосование, чтобы иметь право получить бюллетень с именем Сталини. За первые 1 час 45 минут проголосовало 600 избирателей.

Дружно проходит голосование на 15-м избирательном участке, где вместе с великим Сталини баллотируются в депутаты областного Совета секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) А. Д. Вербицкий, в депутаты Балтийского районного Совета — прославленный слесарь завода имени Сталини А. А. Богданов, заместитель главного механика этого же завода А. Я. Можайский, заместитель директора 17-го ремесленного училища А. Ф. Архипов.

В ранний час по залитым светом, украшенным флагами улицам десятки выборождев направлялись к зданию школы на Батурина переулке. Здесь среди баллотирующихся кандидатов — близкийший сталинский соратник — Вячеслав Михайлович Молотов.

К 8 часам 45 минутам утра свыше 20 процентов избирателей этого участка уже выполнили свой гражданский долг.

Невская застава. Огнями сияет герой Российской Федерации на сцене Володарского дома культуры. Здесь среди других баллотируются соратник товарища Сталина — Андрей Александрович Жданов. Уже через три часа после того, как открылись двери помещения для выборов, голосование здесь подходит к концу.

Дружно и организованно начали также выборы Парусская застава. В огромном жилищном массиве по Ушаковской улице, сооруженном в годы сталинских пятилеток, в центре корпусов, где живут трудящиеся тражды орденоносного Кировского завода, находится 15-й избирательный участок, в котором по 35 избирательному округу баллотируется в депутаты Ленинградского городского Совета секретарь ЦК ВКП(б) Алексей Александрович Кузнецов. Он — кандидат кировцев. Они хорошо знают этого партийного и государственного деятеля сталинской закалки.

К семи часам 45 минутам утра по 310 избирательному округу проголосовало уже 74,9 процента всех избирателей.

Лучших своих сынов и дочерей паметила трудовая Парусская застава кандидатами в депутаты местных Советов. Среди них — знатные стахановцы, мастер скоростных плавок, сталевар Кировского завода Иван Семенович Семенов и токарь Илья Иванович Григорьев, первая женщина — капитан дальнего плавания Анна Ивановна Щетинина — прославленный конструктор, трижды лауреат Сталинской премии Юзеф Яковлевич Котин и десятки других.

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА НА УСТАХ...

Голосуют металлурги, металлсты

Намного раньше 6 часов в домах поселка никелькомбината вспыхнули яркие огни.

Избиратели спешили на участки, чтобы исполнить свой долг, продемонстрировать свою сплоченность, преданность большевистской партии, готовность досрочно выполнить четвертую сталинскую пятилетку.

Еще не было 5 часов, когда на 8-й избирательный участок пришла семья Героя Советского Союза Виноградова—отец Героя Дмитрий Павлович, мать Наталья Васильевна и брат Иван.

—Нам хотелось,—сказал Дмитрий Павлович,—первыми попасть на участок, первыми опустить бюллетени с именами кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Наши сердца полны благодарности великому вождю товарищу Сталину за счастливую жизнь.

На второй избирательный участок раньше других пришел рабочий первого цеха тов. Десятков. Коллектив первого цеха славно потрудился в предвыборные дни. К 21 декабря он выполнил 116 процентов месячного плана. К этому же дню цех на 25 процентов перекрыл годовое задание.

Явившись первым исполнить свой долг, тов. Десятков как бы продемонстрировал готовность своего коллектива идти первыми в борьбе за осуществление великих планов четвертой сталинской пятилетки.

Сульфатчик Мокров, кочегар Криквишин,—эти и другие кандидаты в депутаты городского и районного Советов, являются заслуженными людьми комбината. Такие люди опровергают доверие избирателей.

На 6-ом избирательном участке

баллотируются директор никелевого комбината тов. Дроздов, лучший слесарь завода «Прокат» тов. Тельнов и другие. Избиратели с радостью отдают свои голоса за лучших сынов и дочерей народа.

В ГОРОДКЕ НЕФТИЯНИКОВ

В ночь, предшествовавшую дню выборов, над четырехэтажным зданием новой школы, где расположились центры двух избирательных участков ярко горели две полутораметровые звезды. Они освещали площадь перед зданием, памятник В. И. Ленину. Не погасал свет в окнах. Члены избирательных ко-

исключительно высокую активность показывают избиратели. Они горды за своих кандидатов. Ведь кандидатами выдвинуты лучшие люди завода. Здесь, например, баллотируется мастер плавильного цеха тов. Егоров. Кто не знает замечательных производственных успехов этого потомственного металлурга. Он был одним из инициаторов форсированной плавки. Благодаря форсированной плавке плавильный цех сумел значительно увеличить выдачу полуфабрикатов. Коллектив плавильщиков, руководимый мастером Егоровым, дни выборов встретил перевыполнением производственных норм и заданий.

На втором участке баллотируется один из лучших плотников комбината тов. Гришин. Там, где решающий участок,—ставится тов. Гришин. Тов. Гришин строил поселок, в котором находится теперь 2-ой избирательный участок.

Сульфатчик Мокров, кочегар Криквишин,—эти и другие кандидаты в депутаты городского и районного Советов, являются заслуженными людьми комбината. Такие люди опровергают доверие избирателей.

На 6-ом избирательном участке баллотируются директор никелевого комбината тов. Дроздов, лучший слесарь завода «Прокат» тов. Тельнов и другие. Избиратели с радостью отдают свои голоса за лучших сынов и дочерей народа.

На этом, как и на других избирательных участках с первого же часа наблюдается огромный наплыв избирателей.

...В 7 часов утра раздались заводские гудки. Окончились ночные смены. Многие рабочие, инженерно-технические работники прямо со смен направляются на избирательные участки. Вот на шестом участке принял мастер конвектора Тумасов. Его смена одержала замечательную победу. Производственный план 21 декабря выполнен на 115 процентов. Это достойный подарок молодого мастера дню выборов.

Дружно идет голосование на 12-ом избирательном участке. Избиратели здесь — преимущественно рабочие завода металлических конструкций. Завод металлоконструкций знаменательный день выборов также встретил замечательным успехом. 19 декабря завершился годовой план. Металлисты за год на 17 с лишним процентов увеличили выпуск продукции, на 26 процентов поднята производительность труда. Коллектив в два с лишним раза перекрыл плановое задание по экономии.

Дружно выходя на выборы, металлсты продемонстрировали свой боевой дух, решимость с еще большей силой бороться за досрочное выполнение пятилетнего плана.

К 12 часам дня в Ленинском районе проголосовало более 70 процентов избирателей.

тт. Жукова, Васильева и Мельникова. Я надеюсь, что они будут твердо стоять на страже интересов трудящихся, оправдывают наше доверие.

...В комнату входят рабочие цеха № 1 ТЭЦ, которым сразу после голосования предстоит идти на работу и стать на вахту. Получают бюллетени дежурный инженер Шам-

СТРАНА ГОЛОСУЕТ

КИЕВ, 21 декабря. (ТАСС). Раннее морозное утро. Звезды горят в небе, а на улицах столицы Советской Украины, украшенных стягами транспарантами, залитых электрическим светом, людно как днем. На зданиях портреты товарища Сталина, руководителей партии и правительства. Мысли о Сталине живут в этот радостный день трудящиеся Киева. Песня о великом вожде величаво звучит над городом.

...Завод «Ленинская кузница», славный своими революционными традициями. Яркими отблесками иллюминирован 33-й избирательный участок Столинского района, разместившийся в заводском клубе. Радостно взволнованы избиратели. Их кандидат в депутаты городского Совета баллотируется великий Сталин.

С шести часов утра на участке нескончаемый поток избирателей.

К 15 часам 40 минутам проголосовали все избиратели, внесенные в списки по избирательному округу № 22, где баллотировался товарищ И. В. Сталин.

Высокая активность избирателей на десятом избирательном участке Краснооктябрьского района города. Новый клуб металлургов, где разместился участок, с самого раннего утра заполнен избирателями. Это трудящиеся 140 избирательного округа, единодушно выдвинувшие своим кандидатом в депутаты городского Совета товарища Вячеслава Михайловича Молотова. Уже за первые три часа здесь проголосовало 50 процентов всех избирателей.

К 12 часам дня в городе проголосовало 70 процентов всех избирателей.

Столица Чувашии — Чебоксары проснулась необычно рано. Прекрасно украшенные помещения избирательных участков были заполнены людьми, принесшими выполнить свой гражданский долг.

На 15-м участке города первым опустил бюллетень стахановец тов. Горбунов. Здесь баллотировался в депутаты инструментальщик завода электропромышленности Сергей Мищенко.

Вместе со служащими, студентами, домохозяйками избирательным лицам идут электрики, текстильщицы, чулочницы — люди новых в городе профессий. За 8 лет, отделяющих нынешние выборы от прошлых, в столице Чувашии выросли

чики, вузячи, их жены и взрослые дети заполнили избирательные участки с самого раннего утра.

...Сталинград... Тракторозаводский район... Усилиями строителей здесь поднят из руин Сталинградский тракторный завод, который уже дал стране тысячи тракторов послевоенного выпуска; восстановлены десятки кварталов многоэтажных домов, школы, многие здания культурных и коммунальных учреждений.

Сияет огнями дом управления треста «Сталинградтракторстрой». Здесь расположен 6-й участок 22-го избирательного округа, где кандидатом в депутаты городского Совета баллотируется великий Сталин.

С шести часов утра на участке нескончаемый поток избирателей.

К 15 часам 40 минутам проголосовали все избиратели, внесенные в списки по избирательному округу № 22, где баллотировался товарищ И. В. Сталин.

Высокая активность избирателей на десятом избирательном участке Краснооктябрьского района города. Новый клуб металлургов, где разместился участок, с самого раннего утра заполнен избирателями. Это трудящиеся 140 избирательного округа, единодушно выдвинувшие своим кандидатом в депутаты городского Совета товарища Вячеслава Михайловича Молотова. Уже за первые три часа здесь проголосовало 50 процентов всех избирателей.

К 12 часам дня в городе проголосовало 70 процентов всех избирателей.

Столица Чувашии — Чебоксары проснулась необычно рано. Прекрасно украшенные помещения избирательных участков были заполнены людьми, принесшими выполнить свой гражданский долг.

На 15-м участке города первым опустил бюллетень стахановец тов. Горбунов. Здесь баллотировался в депутаты инструментальщик завода электропромышленности Сергей Мищенко.

Вместе со служащими, студентами, домохозяйками избирательным лицам идут электрики, текстильщицы, чулочницы — люди новых в городе профессий. За 8 лет, отделяющих нынешние выборы от прошлых,

раньше других пришел рабочий первого цеха тов. Десятков. Коллектив первого цеха славно потрудился в предвыборные дни. К 21 декабря он выполнил 116 процентов месячного плана. К этому же дню цех на 25 процентов перекрыл годовое задание.

Явившись первым исполнить свой долг, тов. Десятков как бы продемонстрировал готовность своего коллектива идти первыми в борьбе за осуществление великих планов четвертой сталинской пятилетки.

избирательный участок.

Сульфатчик Мокров, кочегар Крикохин,—эти и другие кандидаты в депутаты городского и районного Советов, являются заслуженными людьми комбината. Такие люди опровергают доверие избирателей.

На 6-ом избирательном участке баллотируются директор никелевого комбината тов. Дроздов, лучший слесарь завода «Прокат» тов. Тельцов и другие. Избиратели с радостью отдают свои голоса за лучших сынов и дочерей народа.

17 с лишним процентов увеличили выпуск продукции, на 26 процентов поднята производительность труда. Коллектив в два с лишним раза перекрыл плановое задание по экономии.

Дружно выходя на выборы, металлурги продемонстрировали свой боевой дух, решимость с еще большей силой бороться за досрочное выполнение пятилетнего плана.

К 12 часам дня в Ленинском районе проголосовало более 70 процентов избирателей.

Петрович Негода. Оба они к выборам выполнили свою пятилетние производственные задания.

Бесконечным потоком движутся избиратели. Голосуют рабочие, служащие, инженеры, домашние хозяйки, пожилые люди, юноши, девушки, впервые принимающие участие в выборах.

К 9 часам 30 минутам на избирательных участках, где баллотируется товарищ Сталин, проголосовало 100 процентов избирателей...

Дружно, организованно пришли на избирательные участки избиратели Молотовского района. При заводе «Укркабель» избирательный участок № 176. Здесь баллотируется в областной и городской Советы товарищ В. М. Молотов, а в районный Совет профессор И. И. Кальченко и молодой архитектор Надежда Григорьевна.

К 10 часам утра на участках, где баллотируется В. М. Молотов, проголосовало 100 процентов избирателей.

Организованно проходит голосование и на всех остальных избирательных участках столицы Украины.

К 10 часам утра поданным Центральной областной и Центральной городской избирательных комиссий

в голосовании приняло участие 68,9 процента избирателей.

В незабываемую, волнующую демонстрацию советского патриотизма, демонстрацию любви и преданности трудящихся партии Ленина—Сталина, великому Сталину превратился день выборов в столице Украины — Киеве.

Рано утром на стоянке Удмуртии—Ижевска — вились праздничные ракеты. Улицы быстро заполнились народом.

На избирательном участке № 6 первой голосовала избирательница В. М. Кузьмина, проработавшая четверть века на машиностроительном заводе.

— С чувством глубокого удовлетворения,—сказала она гостям, возвращавшимся с избирательного участка домой,— я голосовала за народных кандидатов. Отмена карточной системы, снижение цен на товары является ярким свидетельством работы большевистской партии и советского правительства о советских людях.

На проголосовавшие долго не покидали уютное помещение участка. Они делились своими мыслями, слушали выступления участников художественной самодеятельности. Допоздна продолжалось веселье в помещениях рабочие, инженеры, техни-

руга, единодушно выдвинувшие своих кандидатов в депутаты городского Совета товарища Вячеслава Михайловича Молотова. Уже за первые три часа здесь проголосовало 50 процентов всех избирателей.

К 12 часам дня в городе проголосовало 70 процентов всех избирателей.

Столица Чувашии — Чебоксары проснулась необычно рано. Празднично украшенные помещения избирательных участков были заполнены людьми, принесшими выпечку для гражданской доли.

На 15-м участке города первым опустил бюллетень стахановец тов. Горбунов. Здесь баллотировался в депутаты инструментальщик завода электропромышленности Сергей Мищенко.

Вместе со служащими, студентами, домохозяйками избирательным ящикам идут электрики, текстильщицы, чулочницы — люди новых в городе профессий. За 8 лет, отделяющих нынешние выборы от прошлых, в столице Чувашии выросли новые заводы и фабрики, которые изменили облик города.

За три часа в Чебоксарах проголосовало около половины избирателей.

Большой севастопольский рейд — прилегающие к нему бухты оделись в праздничный наряд. На боевых кораблях, украшенных флагами, портреты великого Сталина, руководителей партии и правительства. Уже задолго до начала голосования улицы города заполнились людьми.

Празднично на избирательном участке в Комсомольской балке. Один за другим подходят к избирательным ящикам медик Босорученко, следарь Тишенин, строитель Серединко, домохозяйка Заднико...

Выходя из помещения избирательного участка, они с волнением говорят о партии большевиков, советском правительстве и великом Сталине, проявляющих неустанные заботы о процветании Родины и благосостоянии трудящихся.

Вместе с севастопольцами выбирают депутатов в местные органы власти матроны, старшины, офицеры и адмиралы Черноморского флота. У избирательного ящика мичман Жуков. Около 30 лет он прослужил на линкоре, участвовал во всех боевых походах корабля. В суровые дни осады города героям губительным огнем линкоровцы громили немецкие полчища у Севастополя.

Повсюду выборы проходили тихо, организованно. (ТАСС).

В ГОРДКЕ НЕФТИНИКОВ

В ночь, предшествовавшую дню выборов, над четырехэтажным зданием новой школы, где расположились центры двух избирательных участков ярко горели две полутораметровые звезды. Они освещали перед зданием, памятник В. И. Ленину. Не погасал свет в окнах. Члены избирательных комиссий деятельно готовились к приему избирателей, заканчивали последние приготовления. У подъездов стояли дежурные автомашины.

Рано проснулись 21 декабря жители городка нефтяников. По заснеженным улицам, группами и поодиночке, направлялись они к своим участкам. К 6 часам утра здесь собралось свыше 200 человек. В 5 часов 45 минут у здания школы состоялся многолюдный митинг, зарядив в 6 часов председателя комитета тт. Халилов и Шариков притягали избирателей приступить к голосованию. Широко открылись двери, комитеты участков сразу же ожили, их заполнили сотни избирателей, пришедших отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. В бюллетенях значатся имена лучших сыновей и

дочерей народа — секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Жукова, секретаря горкома ВКП(б) тов. Антонова, зав. горздравом врача тов. Смаковой, оператора тов. Сапунова, инженера тов. Васильева, директора завода тов. Мельникова и других представителей блока коммунистов и беспартийных.

На избирательном участке № 10 первыми получили бюллетени супруги Хорьковы. Он — мастер завода, она — работница столовой № 2 огра завода им. Чкалова. Затем к столу подходят работница ТЭЦ Елизавета Федоровна Терехина, старший слесарь жилищно-коммунального отдела тов. Сенчук..

68-летний избиратель тов. Бродов, получая бюллетени, сказал:

— Не в первый раз голосую я за кандидатов сталинского блока на основе поэзии Конституции СССР. Несколько дней назад партия и правительство отменили карточную систему, произвели денежную реформу. С большой, с особенной радостью отдал я сегодня свой голос за наших кандидатов

тт. Жукова, Васильева и Мельникова. Я надеюсь, что они будут твердо стоять на страже интересов трудающихся, оправдывают наше доверие.

...В комнату входят рабочие цеха № 1 ТЭЦ, которым сразу после голосования предстоит идти на работу и стать на вахту. Получают бюллетени дежурный инженер Шамдин, старший кочегар Свешников, старший оператор Тории...

А пока здесь идет голосование, в комнатах отдыха играет джаз, танцует молодежь, слышишь песни. В дикционном зале избиратели читают газеты, журналы, играют в шашки, шахматы. В комнате матери и ребенка на белоснежных кроватках отымают дети. Ребята постарше забавляются игрушками. В клубе строителей выступает художественная самодеятельность.

Автомашины подвозят престарелых и больных избирателей. Несколько часов потока поток людей. К 6 часам вечера своей гражданская долг выполнила все избиратели.

В 12 часов почти были вскрыты урны. Члены избирательных комиссий приступили к подсчету голосов.

На мясокомбинате

Избирательный участок № 12. Помещения, в которых должно производиться выдача бюллетеней, коридоры — празднично украшены. Задолго до 6 часов утра члены участковой и окружных комиссий были полностью готовы к работе. К этому времени в центре избирательного участка собирались десятки избирателей, пришедших сюда, чтобы первыми проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Среди них — отец трех вон-

нов Советской Армии 72-летний рабочий Константин Гаврилович Воронцов, старые калоривки комбината Михаил Дмитриевич Трудолюбов, Василий Ильич Скворцов и другие. За час до начала голосования организованно пришла большая группа учащихся школы ФЗУ. Они впервые принимают участие в выборах организованных властью.

Ровно в 6 часов утра началась выдача бюллетеней. Один за другим подходят к урнам и опускают бюллетени рабочие, инженеры, техни-

ки, служащие, домохозяйки, учащиеся. За первые полтора часа свой гражданская долг выполнила третья часть всех избирателей участка. К полудню голосование по участку было в основном закончено.

На проголосовавшие долго не покидали уютное помещение участка. Они делились своими мыслями, слушали выступления участников художественной самодеятельности. Допоздна продолжалось веселье в помещениях рабочие, инженеры, техни-

ки, служащие, домохозяйки, учащиеся. За первые полтора часа свой гражданская долг выполнила третья часть всех избирателей участка. К полудню голосование по участку было в основном закончено.

За первый час на участке проголосовало несколько сот избирателей. Дружно начались выборы на окраинах города. Сталевары, прокат-

Кампания в США за выдвижение Уоллеса кандидатом в президенты

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Внесенное на этой неделе организацией «Прогрессивные граждане Америки» (ПГА) предложение, чтобы Уоллес стал независимым кандидатом в президенты, произвело огромное впечатление в политических кругах США. Уоллес еще не ответил на это предложение, но многие обозреватели считают возможным, что третья партия примет участие в президентских выборах в будущем году. Прогрессивные элементы, выступающие в западу создания третьей партии, признают, что Уоллес имел бы слишком большой шаг на побегу на выборах, но они считают, что третья партия является средством объединения масс для осуществления программы мира и прогресса и для создания прогрессивного политического движения в США.

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, 45 лидеров профсоюзов, представляющих 263 тысячи членов профсоюза Нью-Йорка, совещались с Уоллесом и затем опубликовали письмо, призывающее Уоллеса стать кандидатом. Эта делегация профсоюзных лидеров включала представителей 31

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ ВО ФРАНКФУРТЕ СНИМАЕТ МАСКУ

БЕРЛИН. 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», заседание двухпалатного Экономического совета 18 декабря еще раз показало, насколько далеко зашли во Франкфурте с составлением плана раздела Германии и создания западно-германского государства. Коммунистическая фракция в Экономическом совете потребовала, чтобы Экономический совет признал, что «он отклоняет любые планы создания западно-германского государства и западно-германского правительства». Ни члены Экономического совета, ни какой-либо из его уполномоченных не должны принимать участия в сессиях или конференциях, на которых обсуждаются такие планы. В связи с положением, создавшимся после срыва Лондонской конференции, Экономический совет приложил все усилия для сохранения единства Германии.

После того, как Экономический совет против голосов КПГ принял решение не голосовать предложение коммунистов, коммунистический представитель в Экономическом совете Макс Рейман сказал: «Я заявляю, что собрание имеет определенные намерения принимать участия в переговорах относительно создания западно-германского правительства».

«Дейли Уоркер» о вербовке нацистов в Западной Германии

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, газета «Дейли Уоркер» пишет, что в Западной Германии вербуются нацисты для участия в борьбе против демократии в Греции, Турции и Индонезии.

Газета утверждает, что нацисты вербуются также в Южную Африку, где они будут использованы для укрепления рядов крайних реакционеров».

Американские и английские власти в Германии, пишет газета, «все время отказывались заключить этих людей в тюрьму, сейчас усиленно поставляют их в качестве пулометчиков в эти четыре страны».

«Что касается Индонезии, то машина проста. Головорезов контрабандой вывозят из северной Германии, собирают в Амстердаме и затем отправляют бороться против индонезийцев».

«Дейли Уоркер» пишет, что имеются специальные вербовочные пункты, где регистрируются эти головорезы.

Вербовочный пункт для Турции находится в Бад-Зальцбурген, в английской зоне оккупации; для южной Африки — на Иоганнес-Бергерштрассе в Берлине. Для вербовки в Грецию имеется несколько вербовочных пунктов.

Целая моторизованная дивизия, состоявшая из бывших членов гитлеровских вооруженных сил, отправлена на Яву. Ее командует некий полковник Мюллер, организовавший в 1943 году резию холопьевских студентов антифашистов.

— 0 —

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА УСТАВА ЕДИНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 21 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось совместное заседание Национального комитета Отечественного фронта и центральных комитетов партий, входящих в Отечественный фронт. На заседании обсуждался проект устава единой политической организации Отечественника, прославившем нашу Родину многими открытиями.

Письма в редакцию

МЕДЛЯТ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ШКОЛЬНЫХ БУФЕТОВ

В связи с отменой карточек на продовольствие и широким развертыванием свободной торговли, перед торгующими организациями в числе первоочередных задач, стоит открытие буфетов при школах.

Школьный завтрак ученика должен состоять, по меньшей мере, из стакана теплого молока, кофе или сладкого чая, булочки или пирожка, бутерброда с маслом или сыром.

Открыть школьные буфеты с необходимым количеством продуктов в

них городской торг имеет сейчас полную возможность. Однако, несмотря на решение горисполкома это до сих пор не сделано. Правда, 18 декабря в школе № 49 были открыты буфеты. Туда завезли небольшое количество пирожных и блиниц, которые в первую же перемену были раскуплены.

Директору торга тов. Иванову нужно проявить больше заботы в школьниках.

А. ЯКОВЛЕВА

РАБОТАЕМ БЕЗ РАСЦЕНОК

В автобазе треста «Южуралтяжстрой» нет расценок на работы. Рабочий, получая на руки наряд, не знает, сколько положено ему получить за работу. Нормировщика в автобазе нет, выписывание нарядов никем не контролируется. Все это дезорганизует работу коллектива, отрицательно сказывается на производительности труда.

Руководство автобазы не занимается вопросами повышения производительности труда рабочих. Об этом свидетельствует хотя бы тот

Ф. ЦУПРИЙ,
рабочий автобазы.

Вот почему пропадают письма

В Новом городе, на стенах дома № 11 (в 12-ом квартале) выведен почтовый ящик. Работники почтового отделения по несколько дней не берут из него писем. Ящик всегда

доверху переполнен корреспонденцией.

Дети без особого труда вытаскивают письма и расбрасывают их по улицам.

Жильцы домов 12-го квартала.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Пойман с поличным»

Под таким заголовком 7 декабря с. г. в нашей газете была напечатана корреспонденция тов. Д. Николаева. Прокурор города сообщил,

что дело Серегина и Доронина 19 декабря слушалось в парлесе.

Серегин и Доронин осуждены к 8 годам лишения свободы каждый.

Новые кинофильмы

Орская контора «Главкинопроката» получила и выпустила на экраны города новый художественно-научный фильм «Миклуха-Маклай» — о выдающемся русском путешественнике, прославившем нашу Родину многими открытиями.

Расширяется выпуск пирожков

Пирожковый цех колбасного завода мясокомбината расширяет выпуск своей продукции. Сейчас в магазины комбината ежедневно поступает большое количество пирожков с мясом, новая цена которых рубль за штуку. Цех в настоящее время выпускает до 8000 штук в сутки.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ ВО ФРАНКФУРТЕ СНИМАЕТ МАСКУ

БЕРЛИН. 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Пейес Дейцланд», председатель двухпалатного Экономического совета 18 декабря еще раз показало, насколько далеко зашли во Франкфурте с составлением плана раздела Германии и создания западно-германского государства. Коммунистическая фракция в Экономическом совете потребовала, чтобы Экономический совет признал, что «он отклоняет любые планы создания западно-германского государства и западно-германского правительства».

Ни члены Экономического совета, ни какой-либо из его уполномоченных не должны принимать участия в сессиях или конференциях, на которых обсуждаются такие планы. В связи с положением, создавшимся после срыва Лондонской конференции, Экономический совет приложил все усилия для сохранения единства Германии».

Иностранная хроника

18 декабря в мундепалитете Турина (Италия) был устроен прием в честь прибывшей делегации советских партизан во главе с генералом Ковпаком. Делегация посетила предприятия Турина, в частности, встретилась с рабочими и администрацией заводов «Фиат» в Мираборе близ Турини. 19 декабря делегация прибыла в Геную, откуда вернется в Рим через Ливорно.

20 декабря из поездки в Бухарест вернулась в Белград югославская правительственный делегация во главе с маршалом Тито.

Общелоступная энциклопедия

17 декабря во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний состоялось заседание комиссии по разработке плана издания общедоступной энциклопедии.

В заседании приняли участие виднейшие специалисты по различным областям знаний, мастера научно-популярной книги. С сообщением о выступлении председатель общества Академик С. И. Вавилов.

Общедоступная энциклопедия рассчитана на широкого читателя. Она

представитель социал-демократической партии Дарендорф, а также председатель Экономического совета Колер (ХДС), решительно возражали против этого предложения коммунистической фракции. Принятая затем против голосов коммунистов резолюция не содержит ни единого слова о том, что Экономический совет и его члены отклоняют всякие переговоры, имеющие целью создание западно-германского государства. Наоборот, в этой резолюции подчеркивается, что двухпалатные органы «на основе имеющегося опыта» должны быть расширены.

Несмотря на то, как Экономический совет против голосов КПГ принял решение не голосовать предложению коммунистов, коммунистический представитель в Экономическом совете Макс Рейман сказал: «Я заявляю, что собрание имеет определенные намерения принимать участия в переговорах относительно создания западно-германского правительства».

В Януве (близ Лодзи) состоялся торжественный пуск новой построенной высоковольтной линии. Из района Сilesko-Dombrowskiego угольного бассейна ток подается в Лодзь.

18 декабря черная металлургия Югославии полностью закончила годовой план производства металла и сейчас выпускает продукцию в счет плана 1948 года. 19 декабря на строительство новой железной дороги в Черногории Никшич-Титоград заключена проходка тоннеля длиной 1262 метра. (ТАСС).

должна дать читателю, имеющему подготовку в объеме семилетнего обзора знаний, познавательный материал не в виде словаря, а в виде не большой библиотеки. Каждый том энциклопедии будет посвящен определенной области знания. Так, например, первый том носит название «Материя и движение», второй — «Вселенная и земля» т. д.

Работа над составлением энциклопедии начнется в начале 1948 года. (ТАСС).

головорезы.

Вербовочный пункт для Турции находится в Бад-Зальцфельде, в английской зоне оккупации; для южной Африки — на Иоганнес-Бергерштрассе в Берлине. Для вербовки в Грецию имеется несколько вербовочных пунктов.

Целая моторизованная дивизия, состоявшая из бывших членов гитлеровских вооруженных сил, отправлена на Яву. Ими командует некий полковник Мюллер, организовавший в 1943 году резию чехословакских студентов антифашистов.

— 0 —

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА УСТАВА ЕДИНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 21 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось совместное заседание Национального комитета Отечественного фронта и центральных комитетов партий, входящих в Отечественный фронт. На заседании обсуждался проект устава единой политической организации Отечественного фронта. После принятия устава будет разработана программа единой организации. Нынешняя программа Отечественного фронта будет дополнена и обновлена с учетом новых задач в государственном, экономическом и культурном строительстве республики, а также в соответствии с перспективами дальнейшей демократизации страны.

Окончательное утверждение устава и программы единой политической организации произойдет на конгрессе комитетов Отечественного фронта, который состоится в начале будущего года.

НОВЫЕ РАБОТЫ ПУЛКОВСКИХ АСТРОНОМОВ

ЛЕНИНГРАД, 19 декабря. (ТАСС). Научный коллектив главной астрономической обсерватории в Пулкове проводит большую работу, связанную с решением многих важных научно-практических проблем.

Ведутся наблюдения на зениттескопе, с помощью которого изучается движение земных полюсов. Оборудуется специальный павильон для астрографа. Этот прибор предназначен для фотографирования звезд, а также определения их точного положения и движения.

изводительности труда рабочих. Об этом свидетельствует хотя бы тот

Ф. ЦУПИЙ,
рабочий автобазы.

Вот почему пропадают письма

В Новом городе, на стене дома № 11 (в 12-ом квартале) вывесен почтовый ящик. Работники почтового отделения на несколько дней не берут из него писем. Ящики всегда

доверху переполнен корреспонденцией.

Дети без особого труда вытаскивают письма и разбрасывают их по улицам.

Жильцы домов 12-го квартала.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Пойман с поэтичным»

Под таким заголовком 7 декабря с. г. в нашей газете была напечатана корреспонденция тов. Д. Николаева. Прокурор города сообщил,

что дело Серегина и Доронина 19 декабря слушалось в парсуде.

Серегин и Доронин осуждены 8 годам лишения свободы каждый.

Новые кинофильмы

Орская кинокомпания «Главкинопроката» получила и выпустила на экраны города новый художественно-научный фильм «Микуха-Макдай» — о выдающемся русском путешественнике, прославившем name Родину многими открытиями.

В ближайшее время орский зритель увидит также вновь выпущенный художественный кинофильм «Марите», посвященный Марии Мельникайте, удостоенной за подвиги в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза.

РАСШИРЯЕТСЯ ВЫПУСК ПИРОЖКОВ

Пирожковый цех колбасного завода мясокомбината расширяет выпуск своей продукции. Сейчас в магазины комбината ежедневно поступает большое количество пирожков с мясом, новая цена которых рубль за штуку. Цех в настоящее время дает в день по 8000 пирожков, в январе-феврале их выпуск намечен до 40 тысяч.

Пирожки мясокомбината будут продаваться не только в магазинах заводского поселка, но и в других районах города.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Ворошиловский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок налога с одиночек и малосемейных граждан — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает не-платильщиков налогов, что просроченные платежи налогов по закону считаются недоникой и на недонику начисляются пени в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки. Недоника взымается физорганами в бесспорном порядке. Злостные неплатильщики налогов привлекаются к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные извещения за 1947 г. Не допускайте просрочки, это Вас освободит от уплаты пени.

Налоги принимаются: райберкассой (Новый город, 8-й квартал, дом № 15), сберкассой 1-го разряда (почтовое отделение в поселке завод им. Чкалова) и приходной кассой Сталинского отделения Госбанка (помещение клуба завода сельхозмашстроения).

Сталинский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что срок уплаты подоходного налога истек 15 ноября 1947 года, а последний срок уплаты налога с малосемейных граждан — 15 декабря.

Райфинотдел предупреждает неплатильщиков налогов, что просроченные платежи налогов по закону считаются недоникой и на недонику начисляются пени в размере 0,2 процента на каждый рубль и за каждый день просрочки. Недоника взымается физорганами в бесспорном порядке. Злостные неплатильщики налогов привлекаются к судебной ответственности.

Граждане! Проверьте платежные извещения за 1947 г. Не допускайте просрочки, это освободит Вас от уплаты пени.

Налоги принимаются: райберкассой (Новый город, 8-й квартал, дом № 15), сберкассой 1-го разряда (почтовое отделение в поселке завод им. Чкалова) и приходной кассой Сталинского отделения Госбанка (помещение клуба завода сельхозмашстроения).

Сталинский райфинотдел.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 3754 Тираж 11.000